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Πλήθος κόσμου στην πρώτη προβολή του 
ντοκιμαντέρ “Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης 
σήμερα”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Πέμπτη, 13 Φεβρουαρίου 2025, στην κατάμεστη αίθουσα 
της Αστικής Σχολής Γαλατά πραγματοποιήθηκε η πρώτη 
προβολή του ντοκιμαντέρ «Η Θεολογική Σχολή της Χάλκης 
σήμερα» σε σκηνοθεσία των Fatih Öztürk και Οkan Şeker. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δέρκων σε συνεργασία με τη νεοϊδρυθείσα 
εταιρεία παραγωγής ταινιών Kozmopolis İnce Çizgi.
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Την εκδήλωση τίμησε με την Υψηλή Παρουσία Του, η Α. Θειοτάτη Παναγιότης, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος, η Δήμαρχος Σκουτάρεως κα Sinem 
Dedetaş, η δικηγόρος κ. Kezban Hatemi, εκπρόσωπος του Αρμενικού Πατριαρχείου, 
η ιστορικός και συγγραφέας κ. Pelin Batu, Ακαδημαϊκοί Πανεπιστημίων της 
Πόλεως, (İstanbul, Marmara, Yıldız και Kültür), προσωπικότητες από τον χώρο της 
Τέχνης, καθώς και πολλοί εκλεκτοί προσκεκλημένοι.

Στο ντοκιμαντέρ παρουσιάζονται οι απόψεις των αποφοίτων της Θεολογικής 
Σχολής, αρχικώς του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, εν συνεχεία 
του Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος Δέρκων κ. Αποστόλου, του Σεβ. Μητροπολίτου 
Μύρων κ. Χρυσοστόμου, του Άρχοντος Διδασκάλου του Γένους, Διευθυντού του Α’ 
Πατριαρχικού Γραφείου και Ομοτίμου Καθηγητού του Πανεπιστημίου Αθηνών 
Εντιμολ. κ. Κωνσταντίνου Δεληκωσταντή και του Άρχοντος Ιερομνήμονος και 
Διευθυντού του Ιστορικού Αρχείου του Οικουμενικού Πατριαρχείου Εντιμολ. κ. 
Αντώνη Χατζόπουλου, και τέλος οι απόψεις της ιστορικού και συγγραφέως κ. Pelin 
Batu και του Καθηγητού κ. Salih İnci.



Το ντοκιμαντέρ, τα γυρίσματα του οποίου διήρκεσαν ένα χρόνο, έλαβαν χώρα σε 
διάφορες τοποθεσίες, όπως στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και στο Πανεπιστήμιο Medeniyet της Κωνσταντινούπολης, 
αποκαλύπτει όχι μόνο την ιστορία του εκπαιδευτικού ιδρύματος, αλλά και το 
κοσμοπολίτικο παρελθόν, τη θρησκευτική και πολιτισμική ποικιλομορφία της 
Κωνσταντινούπολης.



Ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. Απόστολος στην ομιλία του τόνισε την 
ιστορική και πολιτιστική σημασία της Ιεράς Θεολογικής Σχολής και οι σκηνοθέτες 
κ. Fatih Öztürk και κ. Okan Şeker έδωσαν πληροφορίες για τη διαδικασία 
δημιουργίας και τα στάδια των γυρισμάτων του ντοκιμαντέρ.

Το Kozmopolis İnce Çizgi ετοιμάζεται να προβληθεί σε εγχώρια και διεθνή 
κινηματογραφικά φεστιβάλ της Ευρώπης, της Αμερικής και της Αυστραλίας, υπό 
την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Δέρκων, στοχεύοντας να συναντήσει και να 
συνομιλήσει με το ευρύ κοινό και να το ευαισθητοποιήσει σχετικά με την ιστορική 
και πολιτιστική κληρονομιά της Θεολογικής Σχολής και με την ανάγκη 
επαναλειτουργία της.






















